
Izmed bralcev, ki smo jih imeli lansko leto, ostali 
so nam blizo vsi tudi za letošnje leto zvesti in njim je 
znano, kaj je koalicija. To smo jim lani razložili na 
tanko, ali pristopilo nam je tudi lepo število novih bral
cev in njim morebiti ni znano ime: koalicija, zato bode 
treba, da še za-nje razložimo to besedo, vsaj na kratko. 
Koalicija je latinsko ime in se pravi toliko, kar bi po 
naše rekli: združenje. V politiki torej pomeni koalicija 
združenje dveh, treh strank za to, da se dožene, kar je 
vsem po volji, drugo pa se odloži, dokler eni ali drugi 
stranki ne »zašije lepša zvezda«. 

Potreba za koalicijo nastane ondi, kjer je več in 
nasprotnih strank, pa ni nobena tako močna t. j . ne 
šteje toliko glasov, da preseže vse druge. Tako je sedaj 
v državnem zboru na Dunaju in vsled tega so si segle 
tri največje stranke v roke, 8e§, da stopijo v koalicijo 
in tako navale drugih strank odbijo, kedar bode treba. 
Te stranke so: klub nemške levice, poljskih in konser
vativnih poslancev. Tudi sedanja vlada ali ministerstvo 
se tako sestavlja in je torej ministerstvo koaliranih 
strank. Najbolje se godi v tem nemški levici, pa je ona 
tudi najmočnejša ter šteje 110 in sedaj, ko stojita na 
njeni strani še dve drugi: stranka nemških nacijonalcev 
in primorskih, laških poslancev, računi lahko na 140 
glasov. 

Da ima torej ona v tej koaliciji prvo in več ali 
manj odločilno besedo, posname si človek iz tega lahko 
in je naravno, če je poslanci drugih strank niso veseli, 
ali kaj čejo, ko ni druge pomoči, dokler je v državnem 
zboru toliko nasprotnih strank! Koalicija je po takem 
le nekaj za silo in lahko vemo, da je nima nihče rad, 
samo nemška levica je nje vesela, ker je koalicija njej 
most do popolne zmage in to se zgodi brž, ko koalicija 
razpade. Kaj pa bode potlej? Na to vprašanje mora si 
človek prej odgovoriti, točno in jasno, in potem naj 
vrže kamen na sedanjo koalicijo! Mi radi priznamo, da 
na to vprašanje še nimamo odgovora, ali ne poznamo 
ga tudi pri drugih, resnih politikih. Zato pa se ve, da 
nismo za koalicijo, ali tudi zoper njo nismo, dokler ne 
dobimo za to uzroka ali upanja, da se nam »zjasnijo 
vremena«. 

Če pa je koalicija, kakor smo rekli, le nekaj za 
silo in v drž. zboru potrebna, da se ondi vse delovanje 
ne pretrga, potem ne vemo, čemu da se hoče prenesti 
koalicija tudi v deželne zbore. V njih pač ne vidimo 
nobene potrebe za koalicije in če se vendarle govori 
že tudi o njej v dež. zborih, mora priti le iz tega, da 
je koalicija — politična bolezen, tem nevarniša, ker je 
nalezljiva. Sicer pa mislimo, da se ne dela v nobenem 
dež. zboru resno za koalicijo, k večjemu v češkem in 

Nova politična bolezen. tudi tam bode težko jo spraviti, še težje pa jo vzdržati 
na nogah. 

V drž. zboru imamo sedaj koalicijo in z njo nam 
je računati; drugod pa si nje ne želimo, kajti ona duši 
človeka lastno prepričanje in torej proč z njo, kjer je 
ni treba! 


